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Πατριαρχείο Μόσχας

Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας συμμετείχε
στην πρώτη συνεδρίαση του Συμβουλίου
Εμπειρογνωμόνων παρά τον Πρόεδρο της Κρατικής
Δούμας της Ρωσικής Ομοσπονδίας

Στην πρώτη συνεδρίαση του Συμβουλίου Εμπειρογνωμόνων παρά τον Πρόεδρο της Κρατικής
Δούμας της Ρωσικής Ομοσπονδίας η οποία πραγματοποιήθηκε στις 2 Μαρτίου 2012 στην κατοικία
του Προέδρου της Κρατικής Δούμας στο Σερέμπριανυ Μπορ της Μόσχας συμμετείχε ο
Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας.
Ανάμεσα στους συμμετέχοντες ήταν πολιτολόγοι, οικονομολόγοι, Πρυτάνεις των κορυφαίων
Πανεπιστημίων της χώρας, κοινωνικοί παράγοντες.
Αρχίζοντας τη συνεδρίαση ο Πρόεδρος της Κρτικής Δούμας κ. Σ. Ναρύσκιν ειδικά ανέφερε: «Θα
ήθελα να υπενθυμίσω ότι το τρέχον έτος σύμφωνα με προεδρικό διάταγμα το 2012 ανακοινώθηκε
ως Έτος της Ρωσικής Ιστορίας.
Φρονώ θα είναι ορθό να αναπολήσουμε γεγονότα, τα οποία συνέβαλαν στην ανάπτυξη των
δημοκρατικών θεσμών στη χώρα μας, ακόμα και στη διαμόρφωση των παραδόσεων της Ρωσικής
Κοινοβουλευτικής δημοκρατίας».
Στην ομιλία του κατά τη συνεδρίαση ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας σημείωσε ότι φέτος
εορτάζονται δυο σημαντικές επέτειοι: τα 400 χρόνια νίκης κατά των Πολονών και ο τερματισμός
της Ταραχώδους εποχής στη Ρωσία και τα 200 χρόνια της νίκης στον Πατριωτικό Πόλεμο του
1812. «Το Έτος της Ρωσικής Ιστορίας πρέπει κυρίως να μας διδάξει ότι η πράγματι σταθερή μπορεί
να είναι μόνο εκείνη η κρατική εξουσία, η οποία στηρίζεται στην ιστορία της και παίρνει μαθήματα
από αυτή», επεσήμανε ο Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας. αφού παρέθεσε τα λόγια του Ρώσου αυτοκράτορα Αλεξάνδρου Γ΄ για την
εξωτερική και την εσωτερική πολιτική της Ρωσικής Πολιτείας, ο Μητροπολίτςη Ιλαρίωνας
υπογράμμισε ότι «η θεμελίωση στις παραδοσιακές ηθικές, συμπεριλαμβανομένων και των
θρησκευτικών αξιών, η θεμελίωση στην οικογένεια, πρέπει να εξασφαλίσει μια υγιή εξελικτική και
όχι επαναστατική ανάπτυξη της Πολιτείας μας».
Αναφερόμενος στις εξελίξεις της «αραβικής άνοιξης» ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας μίλησε για την
επέμβαση των εσωτερικών δυνάμεων στην κατάσταση στη Μέση Ανατολή: «Σχεδιάζοντας και
πραγματοποιώντας την αλλαγή εξουσίας αυτές οι εσωτερικές δυνάμεις δρούν κυρίως για τα
συμφέροντά τους, πολιτικά και οικονομικά». Σύμφωνα με τον Πρόεδρο του ΤΕΕΣ «λόγω αλλαγής
πολιτικού καθεστώτος σε α΄ ή β΄ χώρα την εξουσία κατά κανόνα την αναλαμβάνουν οι
ριζοσπαστικές δυνάμεις, ενώ η χώρα αρχίζει να ευρίσκεται σε κατάσταση εμφυλίου ή μακρών



εσωτερικών αντιπαραθέσεων. Συνάμα γίνεται η μαζική φυγή του χριστιανικού πληθυσμού από
χώρες, όπου οι χριστιανοί επί αιώνες ζούσαν ειρηνικά με μουσουλμάνους και εκπροσώπους των
άλλων θρησκειών».
«Καμία χώρα, συμπεριλαμβανομένης και της ιδικής μας, δεν είναι άτρωτη σε αυτό το είδος
εξωτερικές επιδράσεις, συνέχισε ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ. Για να τις αποκρούσουμε πρέπει να
σκεφτόμαστε προπαντός για τη συσπείρωση του πληθυσμού μας. Οι τελευταίες εξελίξεις έχουν
αποδείξει ότι υπάρχουν διαμαρτυρίες εκ μέρους των ανθρώπων μας, και ότι αυτές δεν προέκυψαν
εκ του μηδενός, πράγματι υπάρχουν οικονομικά προβλήματα, διαφοροποίηση μεταξύ πλουσίων και
φτωχών, και εξαιρετικά υψηλή είναι η διαφθορά. Τη δίκαιη ανικανοποίησή τους οι άνθρωποι
εκφράζουν ακόμα και μέσω συλλαλητηρίων».
Ταυτόχρονα «υπάρχει μια έννοια όπως η βούληση της πλειοψηφίας. Εάν εκδηλώνεται η βούληση
της πλειοψηφίας, η μειοψηφία είναι υποχρωμένη να της υποταχθεί, συμφωνεί αυτή με τη βούληση
αυτή ή όχι. Αυτή είναι η αρχή της κοινωνικής συμφωνίας - συναίνεσης».
Κατά τη διάρκεια της συνάντησης διάρκειας περισσότερα από δυο ώρες, πραγματοποιήθηκε η
αναταλλαγή σκέψεων επί ενός ευρέως φάσματος ζητημάτων, συναφών με το έργο του ανώτατου
νομοθετικού οργάνου της Ρωσικής Ομοσπονδίας. 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/54463/
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